

A fakta

František Mičánek je expert na obranu a bezpečnostní politiku i mezinárodní vojenskou spolupráci. Od září 2013 je ředitelem Centra bezpečnostních a vojensko-strategických studií Univerzity obrany v Brně. Tento absolvent Vysokého učení technického (obor elektrotechnologie) má za sebou službu v armádě od roku 1988. Začínal na štábních funkcích u protiletadlového pluku. Později dělal velitele protiletadlovému oddílu a protiletadlovému pluku. V roce 2006 nastoupil na Generální štáb AČR na operační sekci do funkce náčelníka oddělení protiletadlového vojska. Následně působil ve funkcích zástupce ředitele a ředitele sekce plánování sil MO. V květnu 2012 byl jmenován do hodnosti brigádního generála.

Během své vojenské kariéry sloužil v zahraničních misích, v aliančních strukturách a kurzech. V letech 1998 až 1999 byl zástupcem náčelníka součinnosti sekce kontingentu AČR u velitelství mnohonárodní brigády SFOR v Bosně a Hercegovině. Na Air War College v USA absolvoval kurz Generálního štábu. V letech 2009 až 2011 byl ředitelem odboru na NATO Defence College v Římě. V srpnu 2013 odešel do zálohy, aby se o dva měsíce později stal ředitelem Centra bezpečnostních a vojensko-strategických studií UO v Brně. Do této instituce přinesl řadu nových impulzů a myšlenek.

František Mičánek mluví anglicky a má pasivní znalost ruštiny. Je ženatý, má tři děti. K jeho zálibám patří sport, literatura faktu a novodobá historie a počítače.



a příslušníky diplomatických sborů. Řada lidí má zkušenosti ze zahraničních misí a pracovišť.

Charakter výuky má strategickou úroveň. Probírá se bezpečnostní prostředí, obrana a fungování mezinárodních organizací. Každé ráno je hodina angličtiny, zaměřená na zdokonalení jazykových znalostí. Pro posluchače, kteří dosáhli jazykové úrovně na stupni STANAG 4, jsou připraveny kurzy francouzštiny a italský. Následuje hodinová diskuse v komisích na téma, které bude přednášeno. K této tematice jsou dopředu předkládány studijní materiály v rozsahu dvacet až padesát stran, ke kterým se diskutuje. Pak následuje přednáška a blok otázek a odpovědí z ní vyplývajících. Odpoledne je časový prostor vymezen na hodnocení přednášky, jejího obsahu, přednášejícího a následuje diskuse k tématu a zpracování skupinových projektů a prezentací.

NATO Defence College má velmi flexibilní a pružnou strukturu. O její vedení a logistické zabezpečení se stará jen hrstka lidí. Učitelé zde neexistují. Podle potřeby si zve externí přednášející z těch nejvyšších struktur. Díky prestiži školy je o tuto činnost velký zájem. Studenti pokaždé hodnotí přednášejícího. Pokud je výsledek negativní, škola ho příště již nepozve.

NATO Defence College je známá svými studijními cestami. Pro každý Senior Course se většinou organizují tři takovéto cesty. První je zaměřena na evropskou bezpečnost, druhá na transatlantické vztahy a poslední je věnována vybranému regionu. Během naší návštěvy se právě připravovala druhá studijní cesta po USA. Posluchači zde měli v plánu navštívit v New Yorku OSN, ve Washingtonu Bílý dům a samozřejmě také Pentagon a velitelství NATO v Norfolk. Na každém z těchto míst je čekaly přednášky a praktické seznámení s tím, jak tyto instituce fungují.

Text: Vladimír Marek, foto: autor a Radek Janata

obsah

Posilujeme vojenské schopnosti	2
Prioritou jsou koncepce nižšího řádu, které budou svým obsahem zaměřeny na podporu operační činnosti vojsk	
Dobré výsledky ve vzdělávání	5
Oddělení vzdělávacích zařízení sekce státního tajemníka MO provedlo inspekci v Moravské Třebové	
Strasák nebo motivace?	6
S přijetím zákona o státní službě budou letos jinými kritérii hodnoceni i státní zaměstnanci MO ČR	
Pomáhají naši zdravotníci	9
Čeští vojáci i nadále pomáhají zvládat nápor uprchlíků ve Slovinsku	
Přináší řadu benefitů	10
Zaměřeno na aktivní zálohu	
Inspirace v minulosti	11
Zaměřeno na aktivní zálohu	
Motivace pro vstup do AZ	12
Zaměřeno na aktivní zálohu	
Primátor	14
Zaměřeno na aktivní zálohu	
Cesta za kariérou vojáka	15
Do Armády ČR vede cesta přes rekruční střediska	
Metr po metru... kůl po kůlu	18
Ženisté zajišťují nejen asanaci prostoru ve Vrbětících	
Winter Survival 2016	22
Potřetí v řadě zvítězili v této extrémně náročné soutěži vojáci z hranické brigády	
Domino	24
Zaujalo nás v poslední době	
Nepochopení plodící „pochybnosti“	26
V posledním A reportu loňského roku vyšel text praporečka Petra Švani, který je recyklací článku z Armádních novin	
Předpoklad letecké nehody	28
Nejčastější příčinou poškození za letu není nepřátelská střelba, ale ptactvo	
Hokejový hold veteránům	31
Hokejové hry se nechaly inspirovat zámořskou tradicí	
Dárce krve	32
Lidé kolem nás	
Sparta vzdala hold	33
Všem, kteří za nás denně nasazují životy	
Bezpečnostní prostředí světa roku 2035	34
Technika a výzbroj	
Norská rodina CV90 se úspěšně rozrůstá	36
Technika a výzbroj	
Náhrada Air Force One se blíží	38
Technika a výzbroj	
Svaz vojáků v záloze ČR, z. s.	40
Představujeme občanská sdružení a organizace spolupracující s Ministerstvem obrany ČR	
Na telefonní lince A reportu	41
s plukovníkem Pavlem Lipkou, velitelem 7. mb	
Vyzkoušej svůj postřeh	41
Naleznete pět rozdílů na obrázku?	
Voják budoucnosti	42
Budoucnost válčení se skrývá v laboratořích	
Účinněji podporovat vojska	44
Ředitel sekce podpory MO generál Jaromír Zuna slavnostně předal novou vojenskou požární techniku	
Z textiláka tankista	45
Zemřel druhoválečný veterán brig. gen. v. v. A. Beer	
Seznamte se s vojenským hodnostním označením armád NATO – Španělsko	46
Manuál profesionálního vojáka	
Interní komunikační portál	47
Dovednosti od jezera Morar	48
Historie	